

# 保健品推销套路多 市市场监管局提醒市民谨防上当

孙嘉晨

一直以来，“保健”市场顽疾难治，很多家庭都深受其害，而且受害群体均以老年人为主。尤其是在春节日益临近之际，各种保健品推销活动更加频繁了，甚至有的保健品销售商还会上门去推销。因此，市市场监督管理局提醒各位市民：年底保健品推销频繁，市民要谨防各种套路。



## “天价”保健品，可分期购买

“阿姨你好，这款产品是我们公司新推出的，而且操作起来非常简单，非常适合老年人用，年底了，我们公司也在搞促销活动，原来这款产品要8000多元，现在只要付费2000元就可以拿回家了，过了这段时间我们就会恢复原价的，您再想要买就没有这么便宜的了。”这也许就是保健品推销中最为常见的一种说法了，而且，很多老年人在听到这种说辞后，都会想尽办法凑钱来买“天价”的保健品，甚至不顾家里人的反对，偷偷背着子女将积蓄拿出来买产品。

张小姐的外婆就深受其害。“我外婆买起保健品来出手十分大方，外婆家里有一个袋子是专门放保健品的回执单的，那天我趁外婆不在家，翻了几张里面的单子，用计算器大致算了一下，光是12月份买来的保健品就有近2万元，甚至还有一些回执单上标记着分期付款。”张小姐说，随后她便拿着单子去询问外婆，而张小姐的外婆却说：“这些卖保健品的是真善良，看我们还没发工资付不起这么多钱，便体谅我们说可以先交一笔订金，等到工资发下来了再一次性付

清，要是再有买不起的，可以选择分期付款，只要每个月一到日子，她们就会主动来要钱。”

张小姐在听了外婆这一席话后，表示很无奈。“老年人买保健品可以分期付款，那不是和我们用信用卡分期付款一个道理吗？外婆拿着有限的工资去买这‘天价’的保健品，而且越到年底，保健品的促销活动也就越多，老年人只要听见过这个促销时期，就要恢复原价这种话更是心急着要买，甚至连过年的钱都赔了进去。”

## 生活馆推销保健品“迷住”老人

走在大街，随处可见的保健品养生馆，每到子女上班时，这些保健品店就是最活跃的时期，这些店里先是以讲座、赠送礼品及免费体验礼品的形式吸引老人，然后向其推销多种保健品。

“讲座才刚开始一会，你坐下来和我一起听，要不你总是不相信我买的那些保健品，你同我一起听课，也就会支持我了。”家住环城北路何晨（化名）在彩虹桥一家紧闭着店门的屋子里找到了正在听保健品的母亲，本想着将母亲拉回家，在听到母亲的话后，他决定坐下来一起听课，了解下这种保健品为何会让自己母亲这么痴迷，甚至不惜在感冒期间也要从床上爬起来听课。

当何晨问起母亲，保健品上课为什么要将店门紧闭时，母亲则回答：“我们这里上课都是很严格的，每天发放的礼品都是有限的，如果你来晚了是得不到这些免费礼品的，把门关起来就是不让迟到的人进来，等下我们听完课可以从后门走出去。”话说完没多久播放视频的工作人员便结束了这节课，并告知大家今天的课就上到这里，明天暂时休整一天，上课时间另行通知。

就这样何晨拉着母亲回到了家中，但是推开家门看见屋子里那一堆保健品就发愁。据何晨透露，自从母亲迷上听保健品课，家里每天都会多几样这种免费送来的产品，有的是大米，有的是挂面，品种繁多，客厅柜子甚

至屋里的橱子里都被各种保健品塞得满满当当，电视机两侧摆着从生活馆中免费领取的“礼品”。每当被问起这么多品种的保健品吃得完吗这种问题时，何晨的母亲就会大怒，并斥责他：“我的身体我自己知道，不用你管我这么多。”

“起初我觉得老人去听听健康讲座是好事，每次听完还带回水杯之类的小礼品。可后来我发现父亲的生活‘拮据’起来，家里的保健品却越堆越多。”何晨说，家里两位老人每个月的退休金加起来差不多有8000元了，但自从沾上保健品后连充话费和交水电费的钱都没有，每天给自己的外孙做完饭后第一件事就是赶紧来听讲座。

## 年底保健品推销频繁，老年人谨防上当

市市场监督管理局提醒各位市民：临近年底，保健品店开始活跃起来，不少店面通过健康讲座、专家会诊、免费体检、旅游及会议营销等形式，在期间向老年人推销保健品，这些商家打着“免费”的旗号，如：免费体检、签到送鸡蛋大米等礼品的形式，吸引了众多老年人上门体检、听讲座，让老年人在享受服务的过程中消费。同时，还有一些推销人员采取“一对一”温情服务的方式，对老年人嘘寒问暖、关怀备至，提升好感，在拉近彼此关系后，开始推销自己的产品，让消费者心甘情愿掏出钱来购买。所以要特别注意识别保健品消费陷阱，对这些所谓免费推销活动就不要盲目参加了，羊毛出在羊身上，免得被忽悠上当，贪小失大。

尤其是老年群体要切记，保健食品不是药品，更不能代替药品；保健食品不能宣传疾病治疗和预防作用；保健食品不能代替其他食品，要坚持科学、健康饮食。不要听信所谓专家或推销人员对保健食品疗效宣传，治病

防病还是要去医院找医生。而且，在选购保健品时一定要通过正规的渠道购买，选择到信誉良好、证照齐全、有固定经营场所的正规药店、商店、超市等购买保健食品。同时，消费者在购买保健品时，要认准产品的保健食品

标志，及其下方的批准文号，查看保健功能、适用人群、生产日期、有效期等进行正确选择。如果不知道所购买的产品是否可信时，可以登录国家市场监督管理总局网站“企业查询”栏目输入产品信息查询产品的真实性。

### 浦银安盛中短债24日起开放正常申购

过去的一年A股市场持续震荡调整，市场避险情绪弥漫。投资者对高流动性、较低风险产品的配置需求提升。浦银安盛中短债于1月24日开放日常申购赎回，投资者可通过交通银行、民生银行等各大银行网点，天天

基金、京东金融、苏宁金融等互联网金融平台及浦银安盛基金直销平台认购。据了解，作为一只中短期纯债型基金，浦银中短债主要投资于剩余期限不超过3年的中短期债券品种，严格控制投资品种与债券久期。

### 大消费成5178点以来最“稳”板块 金牛基金经理布局好赛道

Wind数据显示，截至1月18日，食品饮料板块自5178点以来取得8.46%正涨幅。食品饮料、家用电器属于典型的消费行业，在A股漫漫熊途中获取可观的超额回报。据了解，拟由金牛基金经理汪孟海领衔的富国消费升级正在

发行中，有望为投资者“稳”中掘金。拟任基金经理汪孟海拥有八年港股投资经历。汪孟海指出，港股与A股具有强烈互补性，将投资消费升级过程中的食品饮料、医药生物、家用电器、传媒、教育科技等领域的核心资产公司。

### 建信优享稳健养老目标基金为投资者积累养老财富

个人养老投资正逐渐被大众认可，有望成为未来养老的新趋势。正在发行中的建信优享稳健养老目标一年持有期FOF立足国民养老需求，投资中权益，固收仓位“二八配”，能够较好地满足个人养老投资需求，力争为投资者赚取长期回

报，积累未来的养老资金。建信优享稳健养老目标基金采用量化策略进行资产配置和基金精选，打造科学有效的养老投资，并借助大数据手段，依托海量分析数据对全市场基金进行综合评判和打分，从中精选优质标的产品进行投资。

### 上投摩根王丽军：把握龙头企业投资机会

2019年投资已正式拉开大幕。上投摩根领先系列基金经理王丽军指出，经济会呈现周期性波动，并且在同一个周期的不同阶段都有表现更好的行业。而周期不同阶段的利率、通胀和增长组合则培育了不同的“行业

之花”。展望2019年，王丽军认为，当前的市场价格和估值大概率已经体现了悲观预期。目前无论是港股还是A股市场已极具吸引力和性价比，龙头公司在过去一两年的持续调整为下一步的投资布局提供了契机。